Слайд 4.
На карте Саратовской области удивительным образом соседствуют Маркс и Энгельс. Имена немецких философов увековечены здесь не случайно: в регионе когда-то была довольно-таки известная республика немцев Поволжья. Жить сюда свободных колонистов пригласила ещё Екатерина II: в Европе они испытывали недостаток земли, поэтому живенько переехали в Россию. 
Город Маркс, в первую очередь, ассоциировался у меня с Екатериной II. Я слышал, что здесь стоял знаменитый памятник императрице, который создал известный скульптор. Сейчас, конечно, памятник уже другой, и автор у него вовсе не барон.
Кстати, в какое-то время Маркс был и Баронском, и Екатериненштадтом, и Екатериноградом, и Марксштадтом. Трудно сразу вспомнить российский город, который бы столько раз переименовывался. 
Слайд 5.
Летом в Марксе слишком жарко, я бы даже сказал, душно. В Заволжье всегда жарче, чем в Правобережье области, поэтому высокие температуры здесь переносятся тяжело.В среднем, воздух раскаляется до +30 °С, и это не оптимальная погода для прогулок.
Осенью в Марксе температура воздуха держится на уровне +20 °С в сентябре и +10 °С в октябре, заморозки редки и случаются ближе к концу ноября. Комфортно для посещения города только начало сентября, потому что потом начинают.
Мой совет туристам, лучше всего приезжать в Маркс в мае, когда воздух прогревается до +25 °С и практически постоянно светит солнце. Март и апрель здесь достаточно тёплые, температура редко опускается ниже нуля. Но в эти месяцы дороги и тротуары «развозит», поэтому до полного таяния снега гулять здесь некомфортно.
Зима в Марксе достаточно тёплая, температура максимум достигает -11 °С в декабре. Тем не менее, погода в декабре-феврале часто портится из-за сильных ветров, которые то и дело «гуляют» по Заволжью. На новогодние каникулы сюда к родственникам приезжает много молодых людей, которые учатся и работают в других городах.
Слайд 6-8.
За Марксом располагается огромное количество пойменных озер, проток, целый лабиринт из воды и леса. Проехать туда можно по дороге ведущей в санаторий Нева и зону отдыха Волга, а дальше по проселкам и тропинкам, главное не заблудиться и не увязнуть в какой-нибудь низине. Ведь здесь как на Амазонке сыро, мокро и влажно... озера, озерца, болотца сменяются лишь узкой полоской земли заросшей густо лесом и кустарником. Пейзажи завораживающие, местность на 100% дикая. Живописные места поймы реки Волга. Много пойменых озёр и проток. Богаты эти места и белой и хищной рыбой. По берегам - лес. В основном дубовые гривы и осиновые рощи. Много грибов. Много ягод - ежевики, торона, земляники.

Но, дорога стоит того, чтобы еще преодолеть ведь после половодья все эти протоки и озера заполняются водой и соответственно рыбой. Здесь можно поймать такую рыбу как Лещ Окунь Судак Щука Плотва Линь Красноперка Жерех Густера Буффало.
Слайд 9.
Змеёвы горы - это останцевая гряда, протянувшаяся на 50 километров вдоль берега Волги. Напротив Маркса, как раз, от села Березняки начинается южный кластер Змеёвых гор, который тянется до села Воскресенское. Вот такой вид на Змеёвы горы открывается с причала Маркса:
Слайд 10. 
Горы, называются шиханы, это самый высокий шихан в этом районе и на его вершине поставили крест
Слайд 11-13.
Город Маркс и река Волга – понятия неразделимые. Неустанно текут воды великой русской реки нашего города, и вместе с ней в постоянном движении жизнь Маркса. Город строится, расширяется, благоустраивается, развивает промышленное производство, культуру и искусство, унаследованные от прошлых поколений. А кто хотя бы раз побывал на базах отдыхана берегу Волги, никогда не забудут красоту здешних мест, песчаные пляжи, дубовые рощи, сосновый бор.
